[IpumMep 2.4.| /lana TabJsinia 3KCIEPUMEHTA/NbHBIX JaHHbIX. [[pOBEpUTH HYJIEBYIO TUIIOTE3Y O
paBeHCTBe NPU3HaKa B 3TUX BbIOOPKaxX Ha ypoBHe 3HauuMocTu o = 0,05.

[Ipy HecOOTBETCTBUM [AAaHHBIX KaKOMy-1UM00 3aKOHy paclpefiesieHUsl B

MPaKTUKe MCCIeJOBAHUN UCIOJIB3YIOTCS Henapamempuyeckue kpumepuu cma- [12 | 18

Mmucmuku, B 4aCTHOCTH, KpUTepUH MaHHa-YUTHH, PUMeHeHHe KOTOPoro XoTsi U [0 19

He TpeGyeT G0JIbIIOro 0o6beMa BbIGOPKH W 3HAHWS BUAA pacnpejesieHus, HO, [ 15 | 22

TEM He MEeHee, 3aBUCHUT OT psA/jia yciosuid (cm. m.2.2.1). Kpurepwuii npeHasHaded | 11 | 17

JUIS OLIEHKU pas/IMuui MeX/ly IByMs BbIoOpKaMH (ckaxkeM X ¥ Y) 10 ypoOBHIO KaKo- 16 | 24

ro-JM60 KOJIM4eCTBEHHO U3MEPEHHOr0 NPU3HAaKa, U YTO 60siee BOXKHO, KPUTEPUI

13 | 21
ManHa-YUTHM 1103BOJISIeT OLleHUBAaTh BbIOOPKH NPU HEM3BECTHOM 3aKOHe paclipe- 16 | 25
/leJleHnY NpU3HaKa (06IenpUHATAsA HHTEePHpPeTaLls ~ NPOBepKa paBeHCTBa Me- [ | ¢

Anan). Tect U nosBoJisieT NPOBEPUTH, CYLIECTBYeT JIM JOCTOBEpHasl pasHULA [ qc | 74

MeX/Jly AByMs He3aBUCUMbBIMH BbIOOPKAMHU noc/e mozo, Kak CrpylnnupoBaHHbIE 9 | 15

JdHHBbI€ 3THUX BbI60pOK pPaHXXHUPOBAHbI U BbIYHUCJ/IEHBI CYMMBbI PAHTOB JJIA KaX- 18

Jloll BbIOOpPKHU. UeM MeHblile MepeKpeluBaLUXcs 3HaYeHU (4eM MeHblle U), 29

TeM 60Jiee BEpOATHO, YTO Pa3/IM4us JOCTOBEPHBL: T.e.

|eCJm U < Uyxp , TO HyJIeBad rUIoTesa OTBepFaETCHl.




[Ipy nocTpoeHUH pelleHns aJfTOPUTM NIpelycCMaTpUBaeT CleAyIollee.

B nuanasoH A5:A14 3aHocSTCS UCXOHbIE NaHHbIE 10 BbIGOpKe X, B B5:B16 - mo BhiGOpKe Y.

B cooTBeTcTByWOIME TYEHKH (pUC. A) 3aHOCATCS MOSICHSIOLINE JJAHHBIE.
B siueiiky F4 3aHOCHTCA BeJIMUMHA YPOBHS 3HAYUMOCTH.

B sueiikax F5, F6 dopmymamu =CYET(A5:A14) { =COUNT(A5:A14)} u =CYET(B5:B16) {=COUNT
(B5:B16)} moacunThIBalOTCSA pa3aMepbl BbIGOPOK.

Jlns1 yno6CcTBa noJcyeTa paHroB onpezeasuM MaccuB XY aHHBIX 06'beIUHEHHBIX BBIGOPOK
- BbigeniuM auanaszoH A5:B16, nanee BCTABKA-UMA-NPUCBOUTHL {BCTABKA-HA3BAHWA-
OMPEJOENNTB} nms XY.

B sueiiky C5 BBoguTca dopmysa =( CYET(XY) + 1 - PAHI(A5; XY; 0) + PAHI(A5; XY; 1)) /2
{=(COUNT(XY)+1 -RANK(A5;XY;0) +RANK(AS; XY;1))/2} u aBTO3anmo/IHEHUEM TUPAKUPYETCS IO
JuanasoHaM A6:A14 u B5:B16.

B sueiikax F8, F9 opmysamu =CYMM(C5:C14) {=SUM(C5:C14)} u =CYMM (D5:D16)

{=SUM(D5:D16)} nogcYMTHIBaIOTCSA CYMMbI PAHT'OB I10 BbIGOpPKaM.

B saueiike F11 dopmysoit =ECIIN(F8>FI;F5;F6) {=IF(F8>F9;F5;F6)} onpenensieTcss pa3mep BbI-
6OpKH C MaKCUMaJIbHOM CyMMOU paHros, a B s4eiky F12 ¢opmynoi =ECIIN(F8>F9; F8;F9)

{=IF(F8>F9; F8;F9)} 3anocuTCs 3Ta MakcUMa/ibHasi CyMMa.



laAa|lB|l c | b| E | F | & | H | J
1 |HyneBag rmnortesa: cpeaHeapucgpmeTnyeckme apyx
2 |BbIOOPOK HE pasnuyarTcs \ \ \
3 =(CUET(XY)+1-PAHI(B5;XY;0)+PAHI(B5:XY;1))/2 |
4| X | Y| Rx | Ry a=] 0,05
51418 | 40 | 115 nx= 10|+{=CYET(A5:A14)
62019 ]150] 135 | ny= 12 *ﬁﬁeﬁ.
71152260 | 175 | |
8| 11117 | 20 | 100 | TRx=| 675{=CYMM(C5:C14)
9|16 |24 | 85 | 195 | LRy=| 1855&{=CYMM(D5:D16)

10113121 | 30| 16,0 | |

1116 1 25| 85 | 21,0 nx= 12<-=ECJ'III/1(F8>F9;IF5;F6)

12119 | 26 [13,5] 22,0 T+=| 1855"=ECIN(F8>F9;F8:F9)

13115124 | 60 | 195 | |

141 9 115110 6,0 U= 12,5¢|=F5"F6+F11*(F11+1)/2-F12
15 18 11,5 Ukp= 34

16 o 17,5

17

18 |Mockonbky U<Ukp To HyneBas runotesa oTBepraeTcs

19 | Ha BbIGPaHHOM YPOBHE 3HAYMMOCTH |

20 Paznuuus mexay BblGopkamun NpusHaroTcA

21 | CTaTMCTMYECKN 3HAUUMBIMY

Puc. A. CkpuHuoT pacuyeTHoro jaucta MS Excel nis npumepa 2.4.



B aueiiky F14 BBoguTca ¢opmysna =F5*F6+F11*(F11+1)/2-F12, peanusyrouiasa pacyeT craTu-
CTUKU MaHHa-YUTHHU 110 popMyie

n.(n,+ 1)
=R s

Bbi60poM K3 TabIULBI (CM. [ Tabsaunua Ugp ] ) B sA4eliky F15 BBoAguTCA KpUTHYECKOE 3HA-

YeHUe CTaTUCTUKU MaHHa-YUTHHU.

10, U3 cpaBHeHus Beqn4uH Kputepues (U < Uy,) cienyer BOSMOKHOCTb IPUHATHUA aJbTep-

HAaTUBHOW r'MOOTE3bl 0 IOCTOBEPHBIX PA3JIMYUAX CPEJHUX apUPMeTUYECKHUX.

[IpaBuJIa paHKUPOBaHUS.

1. MeHbllIeMy 3HaUY€HUIO HAYMCISAETCS MEHBIIMU paHT, Kak paBuJo, 3To. HauboJibliieMy 3Ha4yeHHUI0 HAYUCISETCS
paHT, COOTBETCTBYIOLIUNA KOJUYECTBY PaHKUPyeMbIX 3Ha4eHUH (ecsu n=10, To HauboJibllee 3Ha4eHUe MOJTYYUT
padr 10). MckitoueHus1 OroBOpeHbBI B YHKTE 2.

2. Ecii HeCcKOJIbKO 3HaYeHUH paBHBI, UM HA4MCJISIETCS PaHT, MPeACTaBISALIMN CO00M CpejHee 3HaYeHNe U3 Tex
pPaHroB, KOTOpble OHU MOJIYYUJIM Obl, €C/IM Obl He OblIM paBHbI. HanprMep, eciv B ynopsii04eHHOM 110 BO3PAaCTaHUIO
BbIOOpKE TPU CJIeAyIollMe 33 MUHUMaJbHBIM 3HaYeHHWEM BeJWYUHBI PaBHBI, TO KaXKJOW M3 HUX NPUCBaUBAETCA
paHr

2+3+4 9

3 T3
3. O6bmas cymMMa paHroOB JO/DKHA COBMNAJATh C pacyeTHOM, KOTopas R = n(n+ 1)
OHpeAeﬂﬂeTCH I10 (1)OpMy'Jle Z( i) - T

rje n — obLiee KOJINYECTBO PaHXUPYEMbIX 3HaueHUH. HecoBnazieHre peaJbHONW U PacyeTHOW CyMM PaHIOB OyJET
CBUJETEJIbCTBOBATH 06 OLIKMOKE, JONYIEHHOW IPY HAYUCJIEHUH PAHTOB UJIM UX CYMMHPOBAHHUH.



	Пример 2.4

